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19. Wahlperiode 27. August 2021

Kleine Anfrage  

des Abgeordneten Claus Schaffer (AfD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung – Minister für Soziales, Gesundheit, Jugend, Familie 

und Senioren 

Impfstatus bei COVID-19 bedingten Krankheitsfällen und Hospitalisierungen 

 

Vorbemerkung des Fragestellers: 

Der öffentlichen Berichterstattung1 zufolge werden SARS-CoV2-Infektionen und CO-
VID-19-Fälle auch bei vollständig geimpften Personen verzeichnet. In Abhängigkeit 
zu bekannten Virusvarianten werden unterschiedliche Viruslasten und damit einher-
gehend verschieden stark ausgeprägte Infektiositäten auch bei vollständig geimpften 
Personen angenommen.  

 

1. Wie viele Personen wurden in Schleswig-Holstein in der ersten Jahreshälfte 
trotz vollständiger Impfung positiv auf SARS-CoV2 getestet, und welche Virus-
varianten wurden dabei festgestellt? (Bitte nach Altersgruppen und verwende-
ten Impfstoffen aufschlüsseln.) 

  

                                            
1 https://www.aerzteblatt.de/nachrichten/126251/SARS-CoV-2-Durchbruchinfektionen-mit-Delta-Vari-
ante-haben-in-den-ersten-Tagen-hohe-Viruslast 
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Antwort: 
 
Im ersten Halbjahr 2021 wurden insgesamt 474 Personen in Schleswig-Hol-
stein gemeldet, die trotz vollständiger Impfung mit SARS-CoV-2 infiziert wur-
den. Der niedrige Anteil der Delta-Variante ist durch die Begrenzung dieser 
Anfrage auf das erste Halbjahr bedingt. 
 

Alters-  Impfstoff Virusvariante 

gruppe BioNTech Moderna AstraZ. Johnson Komb. k. Angabe Summe Alpha Delta 

20-29 13 3 1 0 0 2 19 4 1 

30-39 31 2 3 3 0 0 39 12 1 

40-49 32 0 1 1 0 11 45 8 2 

50-59 30 4 1 1 2 3 41 11 1 

60-69 21 2 5 2 0 2 32 4 2 

70-79 58 2 0 1 0 1 62 5 0 

80+ 214 1 1 0 0 21 237 43 1 

Summe 399 14 12 8 2 40 475 87 8 

 
 

2. Bei wie vielen Personen zu Frage 1 kam es zu einer COVID-19-Diagnose mit 
entsprechender Symptomatik? (Bitte nach Altersgruppen und verwendeten 
Impfstoffen aufschlüsseln.) 
 
Antwort: 
 
Im ersten Halbjahr 2021 wurden insgesamt 210 Personen in Schleswig-Hol-
stein gemeldet, die trotz vollständiger Impfung mit SARS-CoV-2 infiziert wur-
den und für COVID-19 relevante Symptomatik aufwiesen. 
 

Alters-  Impfstoff 

gruppe BioNTech Moderna AstraZ. Johnson Komb. k. Angabe Summe 

20-29 5 3 1 0 0 2 11 

30-39 21 2 2 1 0 0 26 

40-49 21 0 0 0 0 6 27 

50-59 19 1 0 2 1 2 25 

60-69 8 1 3 2 0 1 15 

70-79 18 1 0 1 0 1 21 

80+ 77 0 0 0 0 8 85 

Summe 169 8 6 6 1 20 210 

 
 

3. Bei wie vielen Personen zu Frage 1 kam es zu COVID-19 bedingten Hospitali-
sierungen?  (Bitte nach Altersgruppen und verwendeten Impfstoffen auf-
schlüsseln.) 
 
Antwort: 
 
Im ersten Halbjahr 2021 wurden insgesamt 65 Personen in Schleswig-Hol-
stein gemeldet, die trotz vollständiger Impfung mit SARS-CoV-2 infiziert wur-
den und wegen COVID-19 hospitalisiert wurden. 
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Alters-  Impfstoff 

gruppe BioNTech Moderna AstraZ. Johnson Komb. k. Angabe Summe 

20-29 1 0 0 0 0 0 1 

30-39 1 0 0 0 0 0 1 

40-49 2 0 0 0 0 0 2 

50-59 1 1 0 1 0 0 3 

60-69 2 0 0 0 0 0 2 

70-79 10 0 0 0 0 1 11 

80+ 37 0 0 0 0 8 45 

Summe 54 1 0 1 0 9 65 

 
 

4. Welche Erkenntnisse liegen bei den Personen zu Frage 1 hinsichtlich der In-
fektionswege vor? (Bitte nach Altersgruppen und verwendeten Impfstoffen 
aufschlüsseln.) 
 
Antwort: 
 
Hierzu liegen keine entsprechend aussagekräftigen Daten im Meldesystem 
nach IfSG vor. Die Infektionswege im Sinn des Infektionsumfelds werden nur 
bei Ausbrüchen detailliert erfasst. Bei den berichteten Infektionsfällen wurde 
ein Aufenthalt in Krankenhäusern oder in Betreuungseinrichtungen nach IfSG 
§§ 23, 33 oder 36 nicht angegeben. 


